



在第四个“中国农民丰收节”到来之际

习近平向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚慰问

强调加快农业农村现代化 让广大农民生活芝麻开花节节高

新华社北京9月22日电 在第四个“中国农民丰收节”到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以

节日的祝贺和诚挚的慰问。习近平指出，今年以来，我们克服新冠肺炎疫情、洪涝自然灾害等困难，粮食和农业生产喜获丰收，农村和谐稳定，农民幸福安康，对开新局、应变

局、稳大局发挥了重要作用。习近平强调，民族要复兴，乡村必振兴。进入实现第二个百年奋斗目标新征程，“三农”工作重心已历史性转向全面推进乡村振兴。各级

党委和政府要贯彻党中央关于“三农”工作的大政方针和决策部署，坚持农业农村优先发展，加快农业农村现代化，让广大农民生活芝麻开花节节高。

何淳宽主持召开市政府第74次常务会议

本报讯 9月22日上午，市长何淳宽主持召开市政府第74次常务会议，学习新修订的《中华人民共和国安全生产法》，传达近期省委省政府主要领导关于安全生产的批示精神，研究我市贯彻落实省委省政府决策部署，推动各项任务落实落地，努力在“三地一区”建设中展现宣城作为、体现宣城担当。

会议强调，要聚焦产业结构调整，坚持走生态优先、绿色发展之路，着力培育高质量发展新动能，运用市场的逻辑和杠杆作用，倒逼落后产能加速退出，推动产业结构迈上中高端。要推进生产方式绿色化、循环化、低碳化，加快构建减污降碳一体谋划、一体部署、一体推进、一体考核的制度机制，确保减污降碳协同增效各项措施落地生根。

会议指出，要全面压实各级林长责任，完善市级林长抓督导、县级林长抓调度、功能区林长抓特色、乡村林长抓落地的工作格局，结合全国林业改革发展综合试点市建设，深化新一轮林长制改革，深入实施平安森林、健康森林、碳汇森林、金银森林、活力森林五大行动，着力推动林业高质量发展，努力形成更多可复制可推广的创新成果。

会议还研究了优化政务服务便民热线、教育督导体制机制改革、光伏产业发展、加强公共卫生体系建设、“十四五”综合交通运输发展规划等事项。

(本报记者 谭艺莹)

市四届人大常委会举行第八十五次主任会议

本报讯 9月22日下午，市人大常委会主任杨业峰主持召开市四届人大常委会第八十五次主任会议。市人大常委会副主任张玉峰、徐德美、张光勇、张千水出席。

会议讨论通过了关于开展市人民检察院发挥法律监督职能促进司

法公正情况调研的方案、关于开展优化营商环境工作情况专题询问的方案和关于市四届人大六次会议代表议案办理情况的督查报告。

市人大常委会副秘书长、各内设机构负责人列席会议。

(本报记者 徐晨)

市文明委常务班子调度会召开

吴爱国出席并讲话

本报讯 9月22日下午，市文明委常务班子调度会召开，安排部署今年全国文明城市迎复检工作。市委副书记、秘书长吴爱国出席会议并讲话，市委常委、宣传部部长郭金友主持会议。

会上，市文明办汇报迎复检工作安排，宣州区、宣城经开区、敬亭山旅游度假区、宣城现代服务业产业园区和各组委分别就今年以来创建工作进展、当前存在问题和下一步工作安排作书面汇报。

吴爱国在讲话中指出，全国文明城市是城市整体文明水平的最高荣誉，也是极具价值的城市品牌。当前，全国文明城市迎复检在即，时间紧、任务重，刻不容缓。各级各相关部门要适应测评的新变化、新要求，以时不我待的精神、志在必得的决心、行之有效的举措，全力做好今年全国文明城市迎复检各项工作。

郭金友也就做好当前迎复检工作提出具体意见。市直有关部门及“8+4”组委牵头单位、宣州区委主要负责人等参加会议。

(本报记者 何媛媛)

编辑 张鑫 排版 唐苏兰 校对 黄万宁

宣城+ 融媒体系列报道①

产业发展多加“绿”

汪瑞华 本报记者 谭艺莹

开栏的话：为迎接省市党代会的胜利召开，9月22日起，人民网安徽频道、“聊时局”公众号、宣城日报联合出品“宣城+”融媒体系列报道。

系列报道运用互联网语言“宣城+”，聚焦宣城在新时代经济社会发展和党的建设“多加一点”的生动实践，全景展示我市取得的各项发展成就，敬请关注。

江城如画里，山晓望晴空。

前不久，安徽省林业碳汇交易第一单落地宣城——安徽省司尔特肥业股份有限公司与宣城旌德县庙首林场签约，以14.57万元购买3036吨二氧化碳排放权。

地方政府“牵线”搭台，促进企业“碳排放”与林业碳汇“联姻”。这是宣城作为“中国林长制改革策源地”、安徽省唯一林业改革发展综合试点市，落实“碳达峰、碳中和”目标的又一具体实践。

绿色是宣城最鲜明的底色，也是最亮丽的特色。

传统产业“增绿”

先看一组数据——2016年以来，宣城市工业总产值、民营经济增加值分别突破2000亿元和1000亿元。

5年来，以年均2.47%的能源消费增速，支撑了工业经济年均9.1%的增长，规上工业单位增加值能耗5年累计下降24.9%。2020年宣城市单位GDP能耗较2015年下降19.35%，超额完成“十三五”下降16%的节能目标任务。

数据的背后，折射出的是产业升级之变：传统产业转型，新兴产业崛起。

近年来，宣城市始终把“工业强市”作为经济高质量发展的首要战略选择，将每年的正月初七定为“企业家日”，连续三年聚焦工业发展召开“新春第一会”，打响“绿色智造”品牌。

宣城市委书记孔晓宏这样谈及绿色转型：“以生态优先绿色发展为导向，以绿色行动计划为主抓手，以改革创新为动力，坚定不移加快推进经济社会全面发展全面绿色转型，让好山好水成为宣城发展的硬核实力。”

决不以牺牲环境为代价换取经济增长，坚持“生态立市”“工业强市”，宣城在绿色转型上，言出必行。保隆（安徽）汽车配件有限公司，是上市公司保隆科技在宁国经

开区布局的生产研发基地，排气尾管产销规模居全球行业内前三位。

“良好业绩的取得，离不开持续的科技研发投入，更离不开多年的绿色制造转型升级。”据该公司综合管理部经理司马勇介绍，公司围绕打造“绿色工厂”，在管理体系、基础设施、能耗控制、环境排放等方面，优先选用绿色工艺，推进技术设备更新换代，年节约清洗用水3000吨，年产生废水减少1500吨。

2017年，宁国经开区成功跻身首批全国24家绿色园区，为安徽省唯一获此殊荣的园区。2018年，保隆汽配成功入选第三批国家级绿色工厂。

为传统产业转型升级“增绿”，近年来，宣城绿色制造工程全面加快步伐，绿色工厂、绿色园区、绿色供应链创建均排在全省前列。“十三五”期间，宣城累计创建国家级绿色工厂10家、全省第3，国家级绿色园区2个、全省第1，省级绿色工厂22家、全省第2，绿色供应链管理示范企业1家、全省第4。

战新兴产业“扩绿”

产业变“绿”，“绿”变产业。

2016年，宣城市将节能环保产业列为全市重点支持发展的主导产业。2020年，全市节能环保产业实现产值140亿元，是2010年的40倍，初步形成了以泾县节能高效电机泵阀、郎溪特种装备为特色的产业集群。

“十三五”期间，宣城市节能环保规上企业数量由2015年64户增加到2020年98户，节能环保产业产值年均增长20%，高于全部战新兴产业产值增速1.8个百分点。

其中，皖南电机YBX4系列隔爆型三相异步电动机和博瑞特WNS10-1.25-Q卧式内燃燃气蒸汽锅炉入选2020年国家工业节能技术装备推荐目录。

将博瑞特热能这个点放大，企业的一步步转变，正是“绿变产业”的集中体现。

2013年，紧跟国家“煤改气”政策，博瑞特果断全面淘汰燃煤锅炉生产线，聚焦燃气锅炉。

2016年，博瑞特从“卖锅炉”转为“卖服务”，与中国科技大学合作开发物联网远程运维平台，并建成一整套锅炉远程运维系统，成为行业内最早一批实现锅炉远程动态在线监测及在线云服务功能的企业。董事长徐智明踌躇满志：“博瑞特既要做好安徽省节能减排的排头兵，更要做好中国燃气锅炉细分领域的领跑者。”

淘汰落后“复绿”

走进位于绩溪经开区的安徽应升钢管制造有限公司，既看不到传统钢铁企业的滚滚浓烟，更闻不到刺鼻气味。

“我们投入1100多万元建设污水、废气处理设施和先进的酸洗设备，实现了绿色升级。”公司负责人应晓春介绍，这次升级助推企业跻身宣城市高新技术企业行列，不锈钢无缝管产品成功打入国际市场。

事实上，绿色发展不仅关乎产业未来，也是企业的一道必答题。据绩溪经开区管委会主任俞磊忠介绍，开发区一度形成了较为完整的不锈钢产业链，但是伴随着产业的发展，产能过剩、污染增加等问题日益凸显。

2014年，绩溪大刀阔斧对不锈钢产业进行环保整改。通过“淘汰一批、整合一批、嫁接一批、提升一批”，全县不锈钢企业由37户整合为6户。

绩溪的“壮士断腕”，是宣城狠抓淘汰落后产能的一个缩影。宣城市长何淳宽在调研时指出，要坚定不移走生态优先、绿色发展之路，加快转型升级步伐，推动生态优势向经济发展优势转化。

截至2020年年底，宣城共排查“散乱污”企业1116家，完成整改1114家，其中整顿规范174家，取缔关闭942家。

对“散乱污”企业的大洗牌，不

仅没有让产业走下坡路，反而激活了当地产业的全面升级。

污染防治“护绿”

继去年被授予“长三角一体化高质量发展示范园区”称号后，今年9月11日，广德经开区又在第21届中国国际投资贸易洽谈会上，捧回“金字招牌”，成功跻身首批“国家级绿色低碳示范园区”。

“这些荣誉是对我们绿色发展的充分肯定。”广德经开区党工委委员、项目服务中心主任陶成说，“绿色发展也为我们争取到了发展的主动权。”

在引入电子电路企业之前，广德经开区就保持了冷静的头脑。“印制电路板生产过程中会产生废水等污染物，环保搞不好，产业绝对发展不起来。”

为此，广德以专业园区推进产业集聚，同时建设污水处理厂、专用污水收集管网及固废处理中心，确保各项指标均优于国家排放标准。

这一做法得到了环保部华东督查中心的高度肯定。“广德模式”大大降低了企业成本，更解除了后顾之忧。如今，电子电路产业园已有80余家企业入驻，产值已突破百亿元，产业集聚度全省第一。

有了“广德模式”打样，宣城市各地将关口前移，从源头护绿，为发展腾出了更多环境容量。

环境就是民生，青山就是美丽，蓝天就是幸福。

近年来，宣城空气环境质量和优良天数比例稳居全省第2位。创成首批国家生态文明建设示范市，是全国仅有的9个地级市之一。并获得“国家森林城市”称号，在中国“绿都”综合评价中排名第8位。

“十四五”期间，宣城将继续做好“绿色产业发展、生态环境保护”两篇文章，全力打造在长三角地区具有重要影响力的经济社会发展全面绿色转型“宣城样板”。

全市首家社区新时代文明实践志愿服务驿站揭牌运营

文明实践在宣城

本报讯 9月17日上午，宣州区鳌峰街道城南社区颍城花园小区文明实践志愿服务驿站正式揭牌运营，

这是全市第一家社区新时代文明实践志愿服务驿站。

志愿服务驿站的成立，为社区志愿者提供了参与社区治理的新平台。该驿站将以“传播新思想、引领新风尚、服务零距离、共享新生活”为宗

旨，以弘扬社会正能量，共建美好和谐社区为核心，开展内容丰富、形式多样、为民贴心的志愿服务，助力于社会治理和民生改善再上新台阶。城南社区党委书记、居委会主任彭鹤表示：“我们将构筑‘出门可及、群众便

利’的文明实践志愿服务平台，做实疫情防控、文明创建、治安巡逻、情暖万家志愿服务项目，固定化开展定制式便民志愿服务活动，推动志愿服务做深做实，把志愿服务实实在在的送到群众身边。” (本报记者 利成志)

切实增强“四个意识”，坚持把党的领导贯穿换届工作全过程